攀枝花市普通话水平测试管理办法

为加强对普通话培训测试工作的宏观管理，使其更加制度化、规范化和科学化，根据《四川省普通话水平测试管理实施细则》的有关规定，特制定本管理办法。
一、普通话水平测试的性质和目的
　　第一条普通话水平测试(putonghua shuiping ceshi缩写为PSC)是对应试人掌握和运用普通话规范程度的检测，是对应试人运用普通话进行交际的能力水平的测试和评价。
　　第二条普通话水平测试的目的是评定应试人普通话所达到的水平等级。通过测试，促进普通话的普及，并在普及的基础上逐步提高全社会的普通话水平，提高现代汉语规范化程度。
二、普通话水平测试的工作机构
　　第三条普通话培训测试站是普通话水平测试的实施机构，负责协调和组织普通话水平测试工作，并根据上级语委的工作规划和工作要点制订本测试站普通话培训测试工作的规划和工作计划，并报上级语委备案。
　　第四条市语言文字工作委员会对普通话培训测试站进行宏观管理，普通话培训测试站设在攀枝花电大检测科。
三、普通话培训测试站工作职责
　　第五条认真执行《国家通用语言文字法》等有关政策、法规。接受四川省普通话培训测试中心的业务指导，组织实施攀枝花市普通话培训测试工作。
　　第六条选送普通话水平达到规定要求的人员参加国家及省语委会组织的普通话测试员培训班学习。学员考试合格后，可获得相应等级测试员资格证书。
　　第七条组织普通话测试员的业务学习和培训。每年对测试员进行一次工作考核，考核内容包括工作态度、测试能力、测试工作量、遵守测试工作纪律情况等。对认真履行工作职责的测试员予以表彰，对不认真履行职责的给予批评教育或暂停其测试，多次教育无效的，报请上级主管部门取消其测试员资格。
　　第八条运用多种形式和方法大力推广普通话。配合省、市语委办开展各项推广普通话活动，并根据省、市语委部门的工作部署，认真开展好每年一度的推普宣传周活动。
　　第九条接受并完成省、市语委下达的其它相关工作任务。
四、普通话水平测试员资格
　　第十条测试员应熟悉和拥护国家语言文字工作方针、政策，热爱语言文字工作，身体健康，作风正派，有高度的事业心、责任感和工作热情。
　　第十一条测试员应熟练掌握汉语拼音和常用国际音标，普通话水平达到一级乙等以上，并取得国家或省级普通话水平测试员资格证书。
　　第十二条申请省级测试员应具有大专毕业以上文化程度和三年以上工作实践经验；申请国家级测试员应具有中级以上专业技术职务和两年以上省级测试员资历。
　　第十三条省级测试员由攀枝花市普通话水平测试站根据工作需要，从我市普通话水平达到一级乙等以上的人员中推荐，省语委办审核，参加省普通话水平测试培训机构的培训，考核合格后获得省级测试员资格。国家级测试员由我市测试站从现任省级测试员中择优选拔，经省语委推荐参加国家语委普通话测试培训中心的培训，考核合格后可获得国家级测试员资格。
五、普通话水平测试员工作职责
　　第十四条努力学习国家语言文字工作的方针、政策、法律法规和测试业务理论。
　　第十五条认真学习并严格执行国家有关普通话水平测试的规定和国家语委颁发的《普通话水平测试等级标准》、《普通话水平测试(PSC)大纲》。
　　第十六条服从测试站的测试安排及调度，在不影响本职工作的前提下，积极参加测试工作，每年测试工作量不少于120人次。
　　第十七条测试时，测试员必须挂牌上岗，做到精神饱满、全神贯注、认真仔细、一丝不苟。严格遵守“认真负责、团结协作、公正廉洁”的测试工作纪律。
　　第十八条坚持测试标准，提高测试水平，做到不打人情分，不打随意分。测试结束后，不得随意公布测试结果。
　　第十九条国家级测试员要在工作态度、业务水平等方面起带头作用，对工作中遇到的问题提出指导意见；省级测试员应接受国家级测试员的指导，有不同意见应协商解决。
　　第二十条测试员应带头使用规范的语言文字，积极推广普通话，认真完成学校安排的其他相关语言文字工作。
六、普通话水平测试的标准和大纲
第二十一条本测试站执行国家语委颁发的《普通话水平测试等级标准》和《四川普通话水平测试训练教程》。
七、测试成绩的认定和证书
　　第二十二条普通话等级自上而下分为一、二、三级，每个级别分为甲、乙两个等次。
　　第二十三条《普通话测试等级证书》由国家语言文字工作部门统一印制，由四川省普通话水平测试管理编号盖章，全国通用。
　　第二十四条测试成绩为二、三级的，由本测试站申报，省普通话培训测试中心复审认定合格后分发相应等级的《普通话测试等级证书》。
八、普通话水平测试试卷
　　第二十五条测试试卷全部由省普通话培训测试中心提供。
九、测试对象及其达标要求
　　第二十六条攀枝花市教师、公务员社会其他人员和在籍学生均可报名参加测试，测前组织集中培训。
　十、测试时间及收费标准
　　第二十七条测试站一般情况下每年开展3～4次测试工作,测试前一个月组织报名。
　　第二十八条收费标准按照省物价部门和省语委会规定的标准执行。
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