国家开放大学(中央广播电视大学)
开放教育专科、本科招生介绍
[bookmark: _GoBack]招生信息网上咨询：http://www.ctrtvu.org
 
  国家开放大学(原名：中央广播电视大学)是面向全国开展开放教育的教育部直属高等学校。国家开放大学和四川开放大学(原:四川广播电视大学)等44所省级电大及其分校、教学点组成了遍布全国的开放教育教学系统。国家开放大学、四川电大聘请国内外名校名师、专家学者及行业资深人士担任开放大学课程主讲教师和开放大学教材主编，整合、利用社会优质教育教学资源，通过全国开放大学系统实施教学组织与管理。
  开放教育是经教育部批准，由国家开放大学组织实施、全国电大系统共同参与、主要面向在职成人学习升造的一种新型教育形式。从2000年春至今，四川开放大学（简称四川开大）开放教育累计注册学生超过100万人。国家开大学开放教育常年招生，春秋入学。四川开大城铁学院连续多年被评为“先进办学单位特等奖”“先进集体”“优秀分校”、“中央广播电视大学优秀考点”，经国家开放大学、四川开大批准，城铁电大开放教育各专业招生情况介绍如下：
 
一、招生专业
1．本科(专科起点本科)：行政管理、土木工程、工商管理、会计学、公共事业管理(卫生事业管理方向)、公共事业管理(学校管理方向)、机械设计制造及其自动化、计算机科学与技术、法学、金融学、小学教育、学前教育、汉语言文学(含师范方向)、护理学、药学、水利水电工程、工程造价*、物流管理*、市场营销*、数学与应用数学、社会工作、英语、人力资源管理、采矿工程等24个。(*为拟开设)
2．专科：行政管理、工商企业管理、会计、建筑工程技术、建设工程管理、道路桥梁工程技术、工程造价、水利水电工程管理、金融管理、人力资源管理、物流管理、物业管理、旅游管理、酒店管理、法律事务、社会工作、学前教育、小学教育、计算机信息管理、药学、护理、汉语言文学、机电一体化技术、数控技术、汽车运用与维修技术、计算机网络技术(网络管理方向)、城市轨道交通运营管理、市场营销（市场开发与营销方向）、市场营销（营销与策划方向）、空中乘务、安全技术与管理、城市燃气工程技术等32个。（其中空中乘务、安全技术与管理、城市燃气工程技术三专业为助力计划）
3.高中起点本科：学前教育。
4．点击进入查看各专业详细介绍

二、招生对象
1．本科专业：具有国家认可的专科及以上学历者。
2．专科专业：具有高中、职高、中专、技校及以上学历者。
 
三、入学水平测试
  报名者需参加四川开大组织的网上入学水平测试。
 
四、录取与注册
  报名者经资格审核符合报名条件，并通过入学水平测试，择优录取。录取学生可到国家开放大学公众号下载认可的电子入学通知书。
 
五、学习方式
[bookmark: http://www.ctrtvu.org/list-70-1.html]  为使学员工作学习两不耽误，教学上采用灵活的现代远程教育方法和手段，以多种形式进行教学，为学生提供良好的学习支持服务。学习者主要利用文字教材、录音录像教材等多种媒体教材和由计算机网络(BBS讨论、电子邮箱)、VBI数据广播、电话答疑、双向视频系统和电视直播课堂等交互式远程教学平台自主学习，与同学、教师进行学习交流。学生可以在家里通过因特网和国家开放大学学习网随时点播和下载网上教学资源，也可以到四川电大城铁分院各学习点参加集中面授学习和小组学习。点击进入城铁电大学生学习交流活动图片查看
 
六、课程设置与考试
  各专业教学计划中的主干必修课程由国家开放大学统一开设，执行统一教学大纲、统一教材、统一考试和统一评分标准；本科各专业开设的英语、计算机应用基础两门课程由教育部统一组织考试；其他课程由四川开放大学组织考试。若报读本科专业与其毕业证书上专业不同类，按国家开放大学要求须补修专科部分专业基础课，补修课程学分费按最低每科60元/科收取。
 
七、毕业证及学士学位授予
[bookmark: http://www.ctrtvu.org/list-59-1.html]  开放教育实行学分制。学籍自注册入学起8年内有效。根据教育部有关要求，二年制专科、专科起点本科专业最短学习年限为两年半。符合毕业要求的，颁发国家承认的专科或本科学历毕业证书，教育部给予毕业证书电子注册。国家开放大学开放教育本科、专科毕业证书可在教育部唯一学历证书查询网站——中国高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn)查询。毕业证书、学位证书样本查看
  申请学位学生达到当年授予学位的标准并符合有关规定要求，可获得国家认可的学士学位证书(学位须单独申请，参加国家开放大学学位英语考试通过、毕业论文答辩评审通过、专业课程成绩达标者，且学费缴清)。近期获得学位证书新闻
 
八、学费标准
根据省电大报物价局审核批准，标准如下：
1、学费每学年初收取(按学年收，专科、专升本两年半，高起本五年)：
(1)专科最低毕业学分78分，每学分70元，分三次收取，第一学年收取2280元；(2)专科起点本科最低毕业72学分，每学分80元，分三次收取，第一学年收取2455元；(3) 高起本最低毕业140学分，每学分80元，分四次收取，每学年收取2840元。
2、代管费每学期初收取（按学期收，代管费指教材资料费、考试费的代称）。标准按每期实际发生缴费，第一期报名时专本科均预交教材费100元，每学期开学后收取考试费40元/科，其它代管费在发生时收取，期末统一结算，多退少补。
 
九、奖学金
  学校对品学兼优、勤奋刻苦的同学进行表彰奖励。凡符合评审条件的同学可以申请国家开放大学奖学金（1000元）或者四川广播电视大学奖学金（一等奖1000元、二等奖500元）。有图有真相

十、报名方式
1．报名时间：即日起开始报名，招生有计划，额满为止。春、秋季入学。报名费58元。
2．报名手续：专科：持高中(或中专、职高、技校)毕业证书原件、身份证原件和复印件(A4纸), 近期同一底版正面免冠蓝底寸照片3张报名，并上交蓝底浅色服装电子照片(150像素×210像素，40K内)。
本科：持(1)专科及以上毕业证书原件、复印件及学历证明材料(学历证明材料为“中国高等教育学生信息网”下载的《教育学历证书电子注册备案表》打印件，或“中国高等教育学历认证中心”出具的认证报告原件和复印件)、(2)身份证原件和复印件及照片同专科要求来报名。
  同时，专、本科报名新生首次交费不得低于158元/人，否则不予输机注册录取。不报到者，此款不退。
3．报名地点、电话及联系人：
报名地址：(1)牛王庙总校：成都市锦江区牛王庙青和里南段55号六楼四川电大(阳光新业中心2号楼)   咨询电话：13438365568(何老师)  微信号：13438365568  咨询QQ：755702239      
          (2)红牌楼校区：成都市武侯区双楠二环路西一段100号财富双楠5楼514(伊藤街对面)      咨询电话：18908030827(胡老师)  微信号：hyl626487  咨询QQ：2355239114           

监督电话：028-84420883  


本科招生专业及主要课程：(最低毕业学分72分) (教学计划以实际安排为准)
本科各专业思想政治课 (中国近现代史纲要、马克思主义基本原理概论、习近平新时代中国特色社会主义思想)、 公共基础课（开放入学指南、计算机应用基础[统考]、英语34[统考]、数学）、 综合实践课（毕业实习、社会实践(调查)、毕业作业、毕业实训、毕业设计（论文）等）。
土木工程：工程地质、工程数学（本）、土木工程力学（本）、土木工程CAD、混凝土结构设计原理、房屋建筑混凝土结构设计、工程经济与管理、高层建筑施工、房地产经营与管理。
水利水电工程：工程力学(本)、工程数学（本）、岩土力学、环境水利学、水利水电工程造价管理、灌溉排水新技术、水工钢筋混凝土结构(本)、水利水电工程建筑物。
计算机科学与技术： C语言程序设计、操作系统、计算机组成原理、离散数学（本）、数据结构（本）、计算机网络（本）、软件工程、数据库应用技术、多媒体技术基础、操作系统运维管理。
机械设计制造及其自动化：机电控制工程基础、计算机绘图（本）、Matlab语言及其应用、电气传动与调速系统、机电控制与可编程序控制器技术、机器人技术及应用、机械CAD/CAM、机械制造装备及设计、机电接口技术、特种加工(本)。
公共事业管理(学校管理方向)：教育心理学、教师心理专题、现代教育管理专题、教育哲学、班级管理、教育法学、教育评价、教育组织行为与管理案例、课程与教学论、特殊教育概论、公共管理学、管理思想史、儿童发展问题的咨询与辅导、家庭教育咨询与辅导。
公共事业管理(卫生管理方向)：风险沟通、公共卫生伦理、社会医学、实用卫生统计学、心理健康与社会适应、健康教育与健康促进、流行病学、社区卫生、卫生法学、卫生管理、卫生信息与文献检索、环境医学、社会调查研究与方法。
工商管理：企业战略管理、组织行为学、金融学、现代管理原理、成本管理、公司概论、流通概论、小企业管理、管理案例分析、人力资源管理。
会计学：西方经济学（本）、金融学、纳税筹划、现代管理原理、财务报表分析、高级财务会计、会计制度设计、企业集团财务管理、审计学、资产评估、会计案例分析、国际金融、会计管理模拟实验。
行政管理：公共部门人力资源管理、公共政策概论、政府经济学、行政伦理学、城市管理学、当代中国政治制度、西方行政学说、行政法与行政诉讼法、行政领导学、土地政策学。
*物流管理：物流管理基础、物流系统设计、物流信息系统管理运输管理、仓储与配送管理、供应链管理、电子商务概论。
*市场营销：市场调查与分析、物流管理基础、消费者行为学、营销管理、关系营销、广告管理、商务谈判策略、市场营销策划（本）。
小学教育：比较初等教育、教育心理专题、课程与教学论、现代教育原理、汉语通论、科学与技术、人类与社会、数学思想与方法、小学数学教学研究、小学语文教学研究、教学设计、哲学引论。
学前教育：儿童心理学、学前儿童卫生与保健、学前教育科研方法、学前教育原理、幼儿园课程与活动设计、学前教育史、0-3岁婴幼儿的保育与教育、儿童发展问题的咨询与辅导、幼儿游戏与玩具、幼儿园科学教育专题、幼儿园教育质量评价、幼儿园艺术教育专题。
法学：国际公法、国际经济法、国际私法、商法、中国法制史、知识产权法、法律文书、合同法、劳动与社会保障法、公司法、婚姻家庭法学。
社会工作：人类行为与社会环境、社会保障学、社会调查方法、社会统计学、社会心理学、社会学概论、社会工作行政、社会政策、西方社会学、社会问题、社会工作实务专题讲座。
金融学：金融学、现代货币金融学说、保险学概论、公司财务、金融法规、金融风险管理、投资学、中央银行理论与实务、证券投资分析、市场营销学。
汉语言文学：古代汉语专题、中国现代文学专题、现代汉语专题、中国当代文学专题、言语交际、美学专题、古代小说戏曲专题、外国文学专题、古代诗歌散文专题、文论专题、中文学科论文写作。
护理学：病理生理学、护理科研方法、护理伦理学、健康教育与健康促进、文献检索、实用卫生统计学、内科护理学（本）、外科护理学（本）、妇产科学与儿科护理学、社区护理学（本）、精神卫生护理学（本）。
数学与应用数学：复变函数、高等代数专题研究、几何基础、数学分析专题研究、中学数学教学研究、常微分方程、计算方法、初等数论、应用概率统计、近世代数、运筹学(本)。
药学：分析化学（本）、人体解剖生理学（本）、药理学（本）、医学统计学、医学生物化学（本）、医学免疫学与微生物学（本）、药物化学（本）、调剂学（本）、临床药理学、临床医学概论（本）、药剂学（本）、药事管理与法规（本）、药物治疗学（本）、药学信息检索。
英语：高级英语（1）（2）、高级英语听说（1）（2）、高级英语写作、高级英语阅读（1）（2）、媒体辅助英语教学（本）、文学英语赏析、英语教学理论与实践、心理健康教育、跨文化交际、语言学入门。
采矿工程: 应用概率统计、煤矿地质学、测量学、采掘机械、流体力学与流体机械、矿井运输提升、井巷工程、煤矿电工学、矿山压力及岩层控制、煤矿开采学、矿井通风与安全课程设计、煤矿开采学课程设计。
人力资源管理：企业战略管理、组织行为学、西方经济学（本）、企业文化管理、员工薪酬与福利管理、员工绩效考核与绩效管理、员工招聘与配置、人才培训与开发管理、员工劳动关系管理、人力资源管理师知识讲座、人员沟通技术、创业管理。
 

专科招生专业及主要课程：(最低毕业学分78分) (教学计划以实际安排为准)
专科各专业思想政治课 (国家开放大学学习指南、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论、思想道德修养与法律基础、习近平新时代中国特色社会主义思想)、 公共基础课（开放入学指南、计算机应用基础、英语12、数学）、 综合实践课（毕业实习、社会实践(调查)、毕业作业、毕业实训、毕业设计(论文)等）
工程造价:工程经济、工程造价基础、建筑材料(A)、建筑构造、建筑制图基础、建筑构造实训、工程建设监理概论、安装工程估价、安装工程估价实训、建筑工程估价实训、建筑工程项目管理、建筑工程估价、建筑工程项目招投标与合同管理、建筑测量、建筑施工技术、工程造价控制
水利水电工程管理:建筑制图基础、水力学(B)、水利工程测量、建设项目管理、水法规与行政执法、水工建筑物、水利工程施工、水资源管理、水利工程管理、水利经济学、专业证书课程。
建设工程管理(或建筑工程技术)：建筑材料(A)、建筑构造、建筑制图基础、建设法规（建筑力学）、建筑测量、建筑工程计量与计价、建筑工程项目管理、建筑工程项目招投标与合同管理、建筑工程质量检验、建筑施工技术、高层建筑施工、工程建设监理概论(建筑结构)、土木工程CAD、建筑施工技术方案设计。
道路桥梁工程技术：建筑测量、建筑材料(A)、建筑力学、建筑制图基础、地基基础、结构设计原理、道路工程技术、建筑工程项目管理、桥梁工程技术、道路勘测设计、土质学与土力学。
法律事务：法理学、经济法学、民法学(1)、(2)宪法学、刑法学(1)、(2)、行政法与行政诉讼法、民事诉讼法学、刑事诉讼法学、合同法学、法律文书、消费者权益保护法。
社会工作：社会工作概论、社会工作政策法规、社会学概论、个案工作、社会福利与保障、社区工作、团体工作、劳动合同法、计算机应用技术基础、婚姻与家人关系、实用心理学、薪酬制度与薪酬管理、中国传统文化概观。
工商企业管理：管理学基础、基础会计、经济法律基础、市场营销学、统计学原理、工商企业经营管理、个人与团队管理、项目管理、商务谈判、生产与运作管理、公共关系学、资源与运营管理、西方经济学。
会计：纳税基础与实务、基础会计、经济数学基础12、统计学原理、财会法规与职业道德、经济法律基础、成本会计、电算化会计、管理会计、中级财务会计(一)(二)、财务管理、金融市场、企业运营与发展、西方经济学、会计核算模拟实验。
行政管理：公共行政学、政治学原理、管理学基础、办公室管理、个人与团队管理、监督学、社会调查研究与方法、行政组织学、应用写作（汉语）、人力资源管理、公务员制度讲座、行政案例分析、中国传统文化概观、婚姻与家人关系、社会学概论。
酒店管理：公共关系实务、管理学基础、酒店餐饮服务与管理、酒店管理概论、酒店客房服务与管理、酒店前厅服务与管理、酒店人力资源管理、旅游电子商务、旅游法规、旅游工作者素质修养、旅游经济学、旅游心理学、旅游学概论、旅游英语(1)、食品营养卫生、市场营销学。
旅游管理：导游业务、管理学基础、景区管理、酒店管理概论、旅行社经营管理、旅游法规、旅游工作者素质修养、旅游经济学、旅游心理学、旅游学概论、企业文化、全国导游基础知识、生态旅游、市场营销学、消费者权益保护法。
物流管理：物流信息技术、物流学概论、管理学基础、仓储与配送管理、供应链管理、物流管理定量分析方法、企业物流管理、物流成本管理、财务管理、电子商务基础、经济法律基础、企业运营与发展。
物业管理：管理学基础、房地产营销管理、房屋构造与维护管理、物业管理财税基础、物业管理法规、物业管理实务(1)(2)、物业设备设施管理、物业信息管理、商务礼仪概论、小区规划管理。
学前教育：人文社会科学基础、学前儿童发展心理学、学前教育学、幼儿园课程论、心理学、幼儿园管理、教师口语、学前儿童健康教育、学前儿童科学教育、学前儿童社会教育、学前儿童艺术教育(美术)、学前儿童艺术教育(音乐)、学前儿童语言教育、现代教育技术、舞蹈与儿童舞蹈创编(1)、儿童家庭与社区教育。
小学教育：教育研究方法、现代教师学导论、现代教育思想、小学儿童教育心理学、教育学、美学与美育、人文社会科学基础(A)、课堂提问与引导、信息技术与教育技术(1)、自然科学基础、阅读与写作（1）(2)、小学数学教学论、创新教学。
金融管理：金融风险概论、会计学概论、金融基础、商业银行经营管理、西方经济学、统计学原理、政治经济学、商务礼仪概论、个人理财、互联网金融概论、金融企业会计、金融市场、金融营销基础、金融专题讲座、证券投资分析。
计算机信息管理：网络实用技术基础、管理信息系统、Dreamweaver网页设计、ERP原理与应用、Flash动画制作、photoshop图像处理、信息化管理与运作、MySQL数据库应用、微机系统与维护、Android智能手机编程、C语言程序设计。
计算机网络技术(网络管理方向)：计算机组网技术、微机系统与维护、Windows网络操作系统管理、网络系统管理与维护、网络应用服务管理、数据库运维、网络实用技术基础、photoshop图像处理、Android智能手机编程、数据库基础与应用、C语言程序设计。
汉语言文学：基础写作、文学概论、现代汉语(1)(2)、应用写作（汉语）、中国现当代文学名著导读(1)、古代汉语(1)(2)、教育学、外国文学、中国现代文学、中国古代文学(B)(1)(2)、中国当代文学、教师口语、小学语文教学论。
药学：病理学与病理生理学、人体解剖生理学、社会心理适应、药理学（药）、药物化学、医学免疫学与微生物学、中医药学概论、医用基础化学、医学生物化学、调剂学、药剂学、药事管理与法规、药物治疗学、医药商品营销实务、老年用药基本知识、临床医学概论、生药学。 
护理：病理学与病理生理学、护理学基础、健康评估、人体解剖学与组织胚胎学、人体生理学、药理学、医学免疫学与微生物学、医学生物化学、内科护理学、外科护理学、医护心理学、传染病护理学、社区护理、老年精神障碍护理、老年人中医体质辨识与调理、老年心理健康、健康教育
机电一体化：电工电子技术、机电一体化系统、机械设计基础、机械制图、机械制造基础、可编程控制器应用、可编程控制器应用实训、液压与气压传动、数字电子电路、传感与检测技术。
数控技术：数字电子电路、模拟电子电路、电工电子技术、机械设计基础、机械制图、机械制造基础、数控编程技术、数控机床、数控机床电气控制、数控加工工艺、可编程控制器应用。
汽车运用与维修技术：新能源汽车、汽车机械基础、汽车电工电子基础、汽车运用基础、汽车维修企业管理、汽车底盘构造与维修、汽车电控技术、汽车电器设备构造与检修、汽车发动机构造与维修、汽车故障诊断技术、二手车鉴定与评估、汽车电子商务、汽车文化、汽车专业资讯检索。
城市轨道交运营管理：城市轨道交通概论、管理线性规划入门、管理学基础、计算机应用技术基础、城市轨道交通安全管理、城市轨道交通客运组织、城市轨道交通车站设备、城市轨道交通行车组织、轨道交通信号与通信系统、市场营销学、人力资源管理；毕业作业、专业见习、综合实训。
市场营销（市场开发与营销方向）（营销与策划方向）：西方经济学、统计学原理、市场营销学（客户关系管理）、管理学基础、会计学概论、领导艺术、企业信息管理、经济法律基础、公共关系学（服务营销）、企业文化、资源与运营管理、财务管理、品牌管理、产品管理、新媒体营销（渠道管理、商务谈判实务）、推销策略与艺术
人力资源管理：企业信息管理、人力资源管理、管理学基础、管理心理学、心理学概论、绩效与薪酬实务、工作分析实务、人员招聘与培训实务、劳动关系与社会保障实务、劳动人事政策与法规、基础写作、电子商务概论、公共关系学、健康心理学、政治经济学
城市燃气工程技术：燃气设备操作与维护、燃气输配工程、燃气燃烧技术与设备、天然气管道长输技术、燃气工程施工、燃气安全管理、燃气仪表与自动化、燃气工程概论、工程制图与CAD、工程测量、燃气行业法律法规、燃气行业上岗实训；
安全技术与管理：工程制图基础、安全原理、安全人机工程、安全系统工程、安全管理、信息管理系统、工业通风及除尘、特种设备安全、电气安全技术、事故管理与应急处置、职业卫生基础、安全评价、高危行业安全、安全法规、防火防爆技术。
空中乘务：民航法规、民航商务英语、民航概论、服务心理学、航空卫生保健与急救、客舱服务与实训、危险品运输、民航货物运输、民航旅客运输、机场服务实务、客舱资源管理、电子商务基础、全国导游基础知识、人文旅游。

