四川省委先后召开省委常委会会议、全省领导干部大会
专题传达学习习近平总书记来川视察重要讲话精神
研究四川省贯彻落实意见

[bookmark: _GoBack]　　2018年2月14日，四川省委先后召开省委常委会会议、全省领导干部大会，专题传达学习习近平总书记来川视察调研期间重要指示、在省委省政府工作汇报会上的重要讲话和在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的重要讲话。
　　省委书记王东明主持省委常委会会议、全省领导干部大会并讲话，对深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步做好四川工作，奋力开创治蜀兴川各项事业发展新局面作出安排部署，提出明确要求。
　　王东明指出，习近平总书记这次来川视察指导并发表重要讲话，既从党和国家事业发展全局出发，又紧扣四川省情和工作实际，既充分肯定了党的十八大以来四川省经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得的成绩，又对进一步做好四川工作、开启四川现代化建设新征程提出重要要求，充分体现了习近平总书记、党中央对四川工作的高度重视和对全省各族人民的深切关怀。这对于全省上下进一步树牢“四个意识”，坚定维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，始终沿着正确方向坚定前行；对于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，真正在学懂弄通做实上下功夫，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动党的十九大决策部署在巴蜀大地落地生根；对于进一步丰富完善治蜀兴川总体布局、战略谋划和政策措施，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，推动治蜀兴川再上新台阶、在全面建成小康社会决胜阶段再立新功、加快建设美丽繁荣和谐四川，具有十分重大的意义。
　　王东明指出，全省各级党组织和党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻领会做好新形势下四川工作的总体要求，深刻领会抓好党的十九大精神贯彻落实的重要要求，深刻领会推动经济高质量发展的重要要求，深刻领会打好精准脱贫攻坚战的重要要求，深刻领会实施乡村振兴战略的重要要求，深刻领会保障和改善民生的重要要求，深刻领会加强党的政治建设的重要要求，把习近平总书记重要讲话精神迅速传达到广大干部群众当中，把思想和行动统一到重要讲话精神上来。
　　王东明指出，要切实增强做好四川各项工作的责任感紧迫感使命感，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神转化为推动经济社会发展的具体行动、转化为推动治蜀兴川再上新台阶的新成效，推动党的十九大决策部署和习近平总书记对四川工作重要指示精神不折不扣落地落实。一要继续把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，持续在学懂弄通做实上下功夫，坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想指导四川工作，学思践悟、融会贯通，知行合一、学以致用。二要增强忧患意识、树立底线思维，集中力量补短板强弱项，坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战。三要毫不动摇推动高质量发展，始终保持转型发展战略定力，自觉践行新发展理念，大力发展实体经济，深入推进供给侧结构性改革，扎实抓好全面创新改革“一号工程”，深入实施多点多极支撑发展战略，持续深化改革扩大开放，坚定推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，扎实推进天府新区、天府国际机场和国际空港新城、中国（四川）自贸试验区建设，加快建设现代化经济体系，加快建设经济强省。四要大力实施乡村振兴战略，坚定走产业振兴、质量兴农之路，深入推进农业供给侧结构性改革，抓好建基地创品牌搞加工等重点任务，统筹发展多种形式适度规模经营和小农户经营，加快幸福美丽新村建设，创新乡村治理体系，扎实开展“四好村”创建，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，加快推动四川由农业大省向农业强省跨越。五要切实保障和改善民生，进一步提高就业质量和人民收入水平，大力发展教育医疗事业，落实好民族地区15年免费教育、“9+3”免费职业教育、“一村一幼”等特殊支持政策，加快推动汶川地震、芦山地震等灾区发展振兴，高质量推进九寨沟地震灾区恢复重建和发展提升，加强和创新社会治理，开展扫黑除恶专项斗争，扎实做好安全生产、反恐防爆、社会治安综合治理、食品药品安全等工作，守土有责、守土负责、守土尽责，确保社会大局和谐稳定。六要全面推进依法治省，坚持治蜀兴川重在厉行法治，牢固树立宪法意识，尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，统筹抓好科学立法、严格执法、公正司法、全民守法各项工作，深入开展“法律七进”和基层法治示范创建，扎实推进藏区依法常态化治理、彝区禁毒防艾，坚定把四川各项事业纳入法治化轨道。七要认真落实新时代党的建设总要求，突出党的政治建设统领地位，牢固树立“四个意识”，自觉维护党章权威，坚定维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，强化理论武装，持续用力正风肃纪、旗帜鲜明惩治腐败、坚决有力刷新吏治，坚定推动全面从严治党向纵深发展。
　　王东明强调，要扎实抓好习近平总书记重要讲话精神学习宣传贯彻，迅速组织传达学习，广泛开展宣传宣讲，扎实开展教育培训，全面抓好贯彻落实。各级领导干部要发挥示范作用，先学一步、学深一层，带头宣传宣讲，带头贯彻落实；广大党员干部要反复学深入学，学出“四个自信”、学出使命担当、学出能力水平、学出绝对忠诚，干在实处、走在前列，创造新的业绩。
王东明强调，全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想和总书记对四川工作重要指示精神为指导，锐意进取、埋头苦干，推动治蜀兴川再上新台阶，加快建设美丽繁荣和谐四川，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。


















四川省委中心组举行专题学习会 继续深入学习习近平总书记来川视察重要讲话精神

春节后上班第一天，2018年2月22日，省委中心组举行专题学习会，继续深入学习习近平总书记来川视察重要讲话精神，进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，推动习近平总书记对四川工作重要指示一项项落到实处。省委书记王东明主持学习会并讲话。省委副书记、省长尹力，省政协主席柯尊平，省委副书记邓小刚参加学习。　
学习会上，省委中心组成员围绕深入学习习近平总书记视察四川重要讲话，逐一谈了认识体会，并结合思想和工作实际提出贯彻落实的打算和措施。大家认为，在我省全面贯彻落实党的十九大精神、决胜全面建成小康社会、奋力开启现代化建设新征程的关键时期，习近平总书记不辞辛劳亲临四川视察指导，充分体现了习近平总书记和党中央对四川人民的深切关怀，体现了对四川工作的高度重视，给全省广大干部群众巨大鼓舞。大家认为，习近平总书记在视察期间的重要讲话，总揽全局、指引方向，思想深邃、内涵丰富，饱含深情、情真意切，令人鼓舞、催人奋进，充分肯定了党的十八大以来我省经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得的成绩，对进一步做好四川工作、开启四川现代化建设新征程提出重要要求，是我们做好新形势下四川工作的根本遵循和行动指南。大家认为，党的十八大以来省委治蜀兴川总体工作格局和战略谋划完全符合党中央大政方针和四川实际，完全符合党中央的要求，更加坚定了我们加快建设美丽繁荣和谐四川的信心决心。大家表示，要把习近平总书记的鼓励鞭策作为进一步做好工作的强大动力，保持清醒头脑，增强忧患意识，坚持问题导向，以更加奋发有为的精神状态，推动治蜀兴川再上新台阶。
　　王东明指出，学习好宣传好贯彻好习近平总书记来川视察重要讲话精神，是全省当前和今后一个时期的重大政治任务。要继续坚持领导带头，持续在学懂、弄通、做实上下功夫，一方面带头学深悟透，把学习习近平总书记来川视察重要讲话精神与学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与学习习近平总书记对四川工作系列重要指示结合起来，切实做到融会贯通、武装头脑；另一方面带头贯彻落实，坚持知行合一、学以致用，扎实做好各方面工作，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神转化为推动我省经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设的具体行动，转化为推动治蜀兴川再上新台阶的新成效，加快建设美丽繁荣和谐四川，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。一要永远铭记、始终感恩习近平总书记对四川的深切关怀，进一步树牢“四个意识”，坚定维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，教育引导全省广大党员干部和各族人民始终做到思想上高度认同、政治上坚决拥护、组织上自觉服从、行动上紧紧跟随，永远听党话、跟党走。二要深入学习贯彻习近平总书记对做好四川工作提出的推动治蜀兴川再上新台阶总体要求和“五个着力”重点任务，坚定不移作为做好新形势下四川工作的总遵循，结合贯彻习近平总书记对四川工作的系列重要指示，结合贯彻党的十九大精神和省第十一次党代会、省委十一届二次全会部署，进一步完善治蜀兴川工作格局，找准着力重点、细化政策举措，始终沿着正确方向坚定前行。三要深入学习贯彻习近平总书记关于着力抓好党的十九大精神贯彻落实的重要要求，始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想这面伟大旗帜，持续深化理论学习、调查研究和工作落实，学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当。四要深入学习贯彻习近平总书记关于着力推动经济高质量发展的重要要求，继续把推动高质量发展作为确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求，大力转变发展方式，持续优化经济结构，加快建设现代化经济体系，推动四川由经济大省向经济强省跨越。五要深入学习贯彻习近平总书记关于着力实施乡村振兴战略的重要要求，把实施乡村振兴战略作为新时代做好“三农”工作的总抓手，把发展现代农业作为重中之重，把生活富裕作为中心任务，坚持农业农村优先发展，扎实抓好幸福美丽新村建设和四好村创建，打造一支懂农业、爱农村、爱农民的农村工作队伍，推动我省加快由农业大省向农业强省跨越。六要深入学习贯彻习近平总书记关于着力保障和改善民生的重要要求，进一步树牢为民情怀，紧扣社会主要矛盾的变化，把握群众新期待新要求，既尽力而为又量力而行，切实解决好教育、就业、安全等群众最关心最直接最现实的利益问题；同时继续抓好灾区恢复重建和藏区依法治理、彝区禁毒防艾、全社会扫黑除恶专项斗争等工作，不断增强全省人民的获得感幸福感安全感。七要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要要求，坚持把脱贫攻坚作为头等大事，把深度贫困地区脱贫攻坚作为重中之重，妥善处理好省负总责和市县抓落实的关系、精准脱贫与区域开发的关系、脱贫数量和脱贫质量的关系、强化外部帮扶与激发内生动力的关系，坚决打赢精准脱贫攻坚战。八要深入学习贯彻习近平总书记关于着力加强党的政治建设的重要要求，把政治建设摆在首位，持续用力正风肃纪、旗帜鲜明惩治腐败、坚决有力刷新吏治，把“四个意识”变为思想自觉、党性观念、纪律要求和实际行动，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保党中央决策部署不折不扣在四川落地落实。
王东明强调，当前全省各方面工作任务很重，各级领导干部要切实履职尽责，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，扎实打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，扎实抓好“四项重点工程”，扎实抓好项目年、产业培育、全面深化改革、民主法治建设、全面从严治党等各方面工作，确保实现今年开门红。
